

使徒性教會的合一

一、恢復神家關係

教會是神所指派要來改變世界的管道，我們就像浪子一樣，需要離開豬圈的貧窮心態，脫去孤兒的破爛衣服，穿上象徵皇室家族權柄的衣袍。我們就像浪子的兄長一樣，還在田裡忘記如何去歡喜快樂，沒有看見自己的產業。我們必須要有擁抱神的家的價值觀，重新調整自己，對準父神的心意，迎接收割時刻的來臨。

天主教對教會領袖稱爲「神父 Father」他們到教會不是因爲教義，而是因爲他們對家庭的忠誠。宗教改革被稱爲「新教徒」Protestant，是來自 Protest「抗議」，是對「舊教義的抗議中」所誕生的宗派，其對「教義」的強調，大過於對「關係」的強調，這對神的家的關係是一種傷害，以致教會分裂而付出昂貴代價。

二、聖靈裡的合一

〈約 17：22〉「你所賜給我的榮耀，我已賜給他們，使他們合而爲一，像我們合而爲一。」耶穌在這裡所禱告的合一，不是信徒們的合一，而是信徒與神的合一。〈約 17：23〉「我在他們裡面，祢在我裡面，使他們完完全全地合而爲一。」強調的重點是「我在他們裏面」。耶穌從未禱告說我們應該彼此「在」對方「裡面」。

在使徒性教會中，關係的重要性遠大於教義的合一。大家可以自由地發揮創意和夢想，與神同享異象，更深經歷聖靈的作爲。使徒性教會所面臨的挑戰，乃是如何維持一個彼此尊重、相愛和堅固的關係。〈約 15：15〉「我乃稱你們爲朋友；因我從我父所聽見的，已經都告訴你們了。」〈申 29：29〉「隱秘的事是屬耶和華我們神的；惟有明顯的事是永遠屬我們和我們子孫的。」意思就是說，啓示是來自彼此的關係。

〈羅 8：15-16〉「你們所受的，乃是兒子的心，因此我們呼叫：阿爸！父！聖靈與我們的心同證我們是神的兒女。」決定事奉的條件，不在於我們的能力和表現，而在於我們在身爲神的兒女，從阿爸父所領受之恩寵的程度。換言之，領受的方式不是靠著所擁有的知識，而是我們所認識的是誰，這就是聖經所說的以「呼召」爲基礎的模式。神所呼召是因著神的「恩典」，是神賞賜給人、是人「不配得的」。

三、聖靈引導真理

聖經惟一的目的是帶領我們與神相遇，與祂建立關係。如果我們將與神的關係完全建立在經歷上，那麼我們可能會被蒙蔽。反之，在讀經中未能與全能的主相遇，我們也被蒙蔽了！初代教會使徒會將自己對聖經的認識，與他們對神的經歷兩相對照，以便對該真理做一個最後的總結。〈徒 15：28〉「聖靈和我們定意不將別的重擔放在你們身上。」因此他們常會發現自己的生活，超越人類理性和邏輯，所能理解的範圍。

在使徒性教會的門徒，一定需要操練高度的信心和分辨力，因爲使徒的策略、異象、和使命通常是跟從聖靈的引導。使徒們天生就不太看重「普通常識」，這種創新過程叫做「聖靈策略」。神今天仍舊希望祂的百姓信靠祂，活出一個超越我們理性所能理解的人生，能夠在祂神蹟奇事的作爲中有份。

四、主裡冒險突破

當我們近觀神起初的創造時，我們會看見神擁有冒險犯難的精神，祂並未在伊甸園設立安全措施，相反的，祂在園中栽種兩棵樹：生命樹和善惡樹。事實上，神給人選擇的機會，然後賜給人能力做出偉大的選擇。當我們做出正確的選擇時，神就獎賞我們。如果神拿走我們做錯誤選擇的機會，那同時我們也失去祂獎賞我們的機會。

傳統教會藉著宗教性的控制來消除人選擇的機會，製造出一種文化消毒過的環境。牧羊人的職責變成是，教導人們應該想什麼，而不是如何去思想。使徒性教會看重冒險犯難的精神，因為他們知道信心中隱藏了冒險。惟有在願意冒險的信心中，所產生的信仰才能帶給人生命。使徒性教會發展出策略性的方式，賦予人能力，幫助大家可以為自己的選擇負責，糾正自己的錯誤。

在傳統教會中長大的人拒絕自己思考，習慣於讓領導人為他們思考。傳統教會的牧師總是不厭其煩、有系統的逐點解釋他的論點，所以會友的心智功能退化，從未學過如何過濾所得的資訊，和如何自己思考。使徒性教會牧師的講道，是要啟發和鼓勵他們的會眾。〈約 16：13〉「只等真理的聖靈來了，祂要引導你們明白一切的真理。」他們知道自己雖有責任傳講聖經，但帶領人明白一切真理的乃是聖靈。